

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6P, 1 hónapra 2P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141.

Találkozás

Már régóta nézem a-i állomáson a szinte egymástérő katonavonatok szüntelen érkezését és indulását.

Allok a nagy állomásépület hűvös árnyékában és elgondolkozom...

Vörös uralom Magyarországon, borkabátos Lenin-fiúk rémuralma Budapesten, román megszállás, Trianon. Entente ellenőrzés. Mindezek húsz év előtt, s ma mosolygósarcú, erőteljes duzzadó magyar fiúkat visznek a katonavonatok a bolsevista Oroszország ellen.

Nem volt korszerű hadseregünk Trianon után? Hát ütőképes, modern hadseregünk lett azóta, hogy kimondtuk nagy barátaink, Németország és Olaszország megértő segítségével a fegyverkezési egyenjogúságunkat.

Ahogy nézem a katonavonatok, ahogy látom rajtuk a féltő gonddal ápított harckocsik és legkülönbözőbb terepjáró kocsik százait, számos műszaki alakulatot, büszke öntudattal nézem megújódott fajtám hatalmas erejét.

...Igy gondolkozom ezen, amikor megint befut egy katonavonat. Kékhajtókás katonák jókedvű arccal néznek ki a vasúti kocsikból. Ezek hát a magyar gyorscsapatokhoz tartoznak. Még egy pár órai út s kiszállnak a katonavonatról és a német gyorsakkal együtt váll-váll mellett fognak előretörni az orosz mezőkön.

Es most egy kicsit elszorul a szívem. Vajjon, ezek a mi fiaink lesznek-e olyan világrengető hősök, mint német testvéreik?

De merengésemből hirtelen boldog örömteli ujjongás, szinte gyermeken ünneplő vidám üdvözlések áradata ver fel. Az előbb érkezett vonat kékhajtókás katonái örömtől sugárzó arccal üdvözölnek itt valakit. Önkéntelenül keresem azt, akinek ez a nagy szeretet szól, akit az egész katonavonat boldogan üdvözöl. Vagy 20 lépésre tőlem ott állt egy magyar kékhajtókás százados és mosolygós arccal, tisztelegve viszonzza az üdvözlést.

A vonat megáll, a katonák tekintete mind a kékhajtókás századosra tapad. Nekik leszállniok nem szabad, de a százados úr megindul a vonat felé. Minden kocsinál megáll s én ámulva látom, hogy minden kocsinban ismerősként üdvözli az átutazó katonákat. Az előttem lévő kocsiból még hozzám is elérnek az egyes szavak foslányai:

»A századparancsnokom volt a hadnagy úr Jászberényben«; »Tisztesiskolán szolgáltam vele«; »Egy században voltunk«.

Es az egykori hadnagy úr, most

három csillaggal a nyakán, ott a csapi állomáson üdvözli régi ismerőseit.

Mindenkihez van valami szava, mindegyikkel kapcsolatban van valami emléke.

Hogy ő tiszt, s hogy a honvéd katonavonatonban harckocsivezetők, lövészek, árkászok, gépkocsizók és kerékpárosok utaznak, senkinek nem jut eszébe. A tiszt és legénység közti választalat senki se látja és ami a fő, senki sem érzi. Csak egyet látunk, csak egyet éreztünk, hogy ott a hideg sinek mellett a magyar tiszt

lelke milyen eggyé olvadt az egész legénység szívével.

Nem, nem ezen a kis állomáson találkoztak ők először. A magyar laktanyák, a magyar gyakorlatok, a közös gondok s a közös örömök forrasztották eggyé a tisztikart és a legénységet.

De még nem ért a vonat elejére a százados, amikor már megjelenik a forgalmi tiszt és indítja a vonatot. Megint hallom a kiáltásokat: »Jöj-jön velünk százados úr, menjünk együtt Oroszországba!«

A választ azonban csak a gördülő

kerekek adják.

A tiszt már mozdulatlanul áll és tiszteleg az elvonuló csapatnak. Hiába menne, a parancs más, neki még várnia kell egy következő vonatra és addig csak lelkével követheti a határon túl gyors testvéreit.

A vonat elment. A tiszt itt maradt. A rövid találkozás, a párperces véletlen viszontlátás megtörtént. Már nem merengek azon, hogy mi lesz az orosz mezőkön. Az a hadsereg, ahol a legénység és tisztikar így szereti egymást, ilyen egységet képez: csak egyet tehet: győzhet.

Nagy erővel törnek előre a német csapatok Moszkva felé

KIEV ALÁ ÉRKEZETT EGY NÉMET PANCÉLOS OSZLOP

Sztalin vette kézbe a felbomló szovjet nemzetvédelem vezetését

Budapest, július 21.

(MTI) A német és magyar csapatok a keleti arcvonalon vasárnap tovább folytatták a visszavonuló bolsevista csapatok üldözését s megtörve a szovjet utóvédek ellenállását, nagy veszteséget okoztak az ellenségnek.

Berlin, július 21.

(MTI) Német vélemény szerint Sztalinnak nemzetvédelmi népbiztossá történt kinevezése újabb bizonyítéka annak, hogy Szovjetországban felbomlott a belső rend és a nyugalom. Sztalin ezzel beismerte, számol a bolsevista nemzetvédelem teljes felborulásával s most megkísérel, hogy egykézbe vegye a bolsevista és a katonai diktatúrát. Ugyancsak Berlin jelenti, hogy a szovjet az újabb tartalékokat minden kiképzés nélkül veti harcba. A katonák között a felfegyverzett munkások is ott vannak.

Zürich, július 21.

(MTI) Zürichi jelentés szerint mostmár délnyugati irányból is megkezdődött a támadás Kievet ellen, illetve Kievet felé. Nyugati irányból teljes erővel folyik tovább a támadás. Ukrajna felől Kievet közvetlen közelébe jutott egy német pancélos oszlop. A Duna és a Dnyeper között nagy erővel törnek előre a németek a moszkvai úton. Vitebszktől északra a bekerített orosz haderő megpróbálta az áttörést, azonban a németek visszaverték a vörösöket.

Stockholm, július 21.

(MTI) Amerikából érkező jelentések arról számolnak be, hogy a szovjet fővárosban a főútvonalakat a fontos gyárépületeket, továbbá a fontosabb hidakat aláaknázták. Mind-

ezeket a helyeket különleges csapatok szállták meg, melyek azt a parancsot kapták, hogy adott jelre röptessék levegőbe a gyárakat, hidakat s robbantsák fel az utakat.

Francia-Nyugatafrika kitart az anyaország mellett

Dakar, július 21.

(MTI) A francia gyarmati hét alkalmából Dakar főkörmányzója rádión beszédet mondott. Beszédében kijelentette, hogy Francia-Nyugatafrika nem engedí magát elszakítani az anyaországtól s a végsőkig kitart Vichy mellett. Francia-Nyugatafrika — mondta — kész segítségére lenni Franciaországnak, ha arra szükség lenne.

Zürich, július 21.

(MTI) A francia kormány politiká-

jában újabb jelentős változás ment végbe. Algir főkörmányzója és Achard közellátásügyi miniszter lemondott. Új belügyminiszterre Pucheuxot nevezték ki. Pucheux a fiatal gárdához tartozik, mely az utóbbi időben sokat hallatott magáról. Ez a csoport a franci-német együttműködés igazi, őszinte híve. Ugy látják, hogy az újabb változások következtében jelentősen megerősödött az a politika, mely a német-francia együttműködést tűzte ki főcéljának.

Német légitámadás Tobruk ellen

Berlin, július 21.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A német légiőerő újabb támadást intézett Tobruk ellen. A német gépek a kikötőberendezéseket és az

angol csapatszállításokat bombázták igen nagy eredménnyel. Ugyancsak eredményesen bombázták a németek az angolok légelhárító- és fényszóróállásait is.

Kvaternik Németországba utazott

Zágráb, július 21.

(MTI) Mint jelentik, Kvaternik tábornagy, helyettes horvát államve-

zető Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter meghívására Németországba utazott.

Az iparügyi miniszter rendelete a cséplés zavartalanlásának biztosítása tárgyában

A Hivatalos Lap vasárnapi száma közli az iparügyi miniszternek a cséplés zavartalanlásának biztosítása tárgyában most kiadott rendeletét. A rendkívüli viszonyokra való tekintettel az iparügyi miniszter kivételesen megengedi, hogy mindazok, akik községi bizonyítvánnyal háromhónapos cséplési gyakorlatot igazolnak, az 1941. évben bérceplést iparigazolvány nélkül is végezhetnek.

Julius 21.

1915. Bámulatos merészségről és a jövőre is reményt nyújtó vállalkozó szellemről tanúskodik Blényesi Márton volt marosvásárhelyi 9. honvéd huszárezredbeli szakaszvezető hőstette. Önként jelentkezett arra, hogy járőrrel megállapítja annak az orosz ütegnek a tüzelőállását, mely a volhiniai Vladimir-Volinszkij környékén levő Djakonownál levő csapatainkat igen hatásos tűz alatt tartotta. Midőn a feladatra végrehajtása közben váratlanul igen heves puska- és ágyútűzbe került, Blényesi szakaszvezető hátrahagyta társait és csak egyedül lovagolt tovább. Midőn lova golyótól találva összerogyott, gyalog folytatta felderítő útját, amelynek eredményeként azután az orosz üteg helyét pontosan meg is állapította. Eközben térdét súlyos lövés érte. Ez azonban nem akadályozta Blényesi szakaszvezetőt abban, hogy csapatához vissza ne vándorogjon és ott jelentését meg ne tegye. Blényesi szakaszvezetőt ez alkalommal példás magatartása jutalmául az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

1915. Száraz János volt szatmári 12. honvédgyalogezredbeli tizedes a Lublin melletti Egersdorfnál vívott súlyos harcokban különösen bátor magatartásával és elszántságával tűnt ki. Embereit lelkesítőleg magával ragadta és dicsőségteljes kitarással végrehajtott roham után egy ellenséges szakaszt parancsnokával együtt elfogott. Nevezett példás vitézi tettéért a nagyezüst vitézségi éremet kapta.

1915. Nehéz és véres harcban tanúsított elszánt hősiességnek igen szép példáját adta Legányi Gyula volt kaposvári 44. közös gyalogezredbeli tartalékos zászlós. Legányi zászlós, mint szakaszparancsnok, 1915 július 24-én szakaszának élén elszánt és hősiessé rohamot intézett a Dobrotwor községet védelmező erős orosz állásokra. Az ellenséges drótakadályok elé érkezve, vakmerő bátorsággal, saját kezűleg kiásta a dróttartó cölöpöket és ezzel lehetővé tette szakaszának, hogy nagyobb erőfeszítés és fáradság nélkül gyorsan nyomulhasson az ellenséges állásba. Az oroszok lövészárkaiba elszántan betörve, szakaszával onnan oldalba, majd hátba támadta az ellenséget, minek következtében több mint két orosz osztagot megsemmisített. Legányi Gyula tartalékos zászlósnak eme öntevékeny, bátor és eredményes magatartását a nagyezüst vitézségi éremmel jutalmazták.

Mussolinivel és Cianoval tárgyalnak Rómában a bolgár kormányférfiak

Róma, július 21.
(MTI) Filov bolgár miniszterelnök és Popov bolgár külügyminiszter ma reggel megérkezett Rómába. A bolgár kormányférfiak még ma megbeszélést folytatnak a Duceval és Ciano gróf olasz külügyminiszterrel. Holnap, kedden újabb tárgyalások lesznek. A bolgár kormányférfiak szerdán hagyják el az olasz fővárost.

Róma, július 21.
(MTI) Filov bolgár miniszterelnök és Popov külügyminisztert a Duce fogadta a pályaudvaron. A megérkezés után a bolgár kormányférfiak először Cianoval tárgyaltak, majd III. Viktor Emánuel király és császárnál tettek látogatást. Dél előtt 11 órakor megkezdődött a megbeszélés a Duce és a bolgár kormányférfiak között.

TERMÉNYEIT TŰZKÁR ELLEN ÁTALÁNYBIZTOSÍTÁS KERETÉBEN BIZTOSÍTHATJA LEGOLCSÓBBAN!

Bárdossy miniszterelnök is résztvesz a „Magyar kenyér“ szabadkai ünnepén

Július 27-én nagyarányú ünnepség keretében rendezi meg a Nemzetpolitikai Szolgálat, a Délvidék földművelő népével és az Országos Bokréta Szövetséggel a »Magyar kenyér« ünnepét.

Az ünnepséget a Himnusz hangjai vezetik be, majd gazdaküldöttség hozza az új magyar kenyeret.

Ezalkalommal Bárdossy László m. kir. miniszterelnök ünnepi beszédet mond. A beszéd után szavaltat következik, majd egy magyar gazda ajánlja fel megszegésre az új magyar kenyeret.

Az ünnepélyes megszegés és be-

széd után 1200 főnyi népviseleti ruhába öltözött és különböző vidékek küldöttségét magában foglaló menet színes csoportjának hódoló felvonulása következik. Délután a különböző vidékek gyöngyösbokrétái népművészeti bemutatót rendeznek.

Az új magyar kenyér ünnepsége mellett különös hangsúlyt nyer az a tény, hogy a visszakertült Bácska szívében, Szabadkán állja körül gondolatban az egész nemzet először az új magyar kenyeret és szorít kezét azzal a földművelő néppel, amely nehez és veritékes munkával teszi a nemzet asztalára az új kenyeret.

Mindenkinek fontos!

Amíg a készlet tart!

Gumitalpú cipők:

Nőcipők, fehér, nyári, trotor sarkokkal 14— P

Nőcipők, fekete és barna, trotor sarkokkal 16—, 19— P

Gyermekcipők, száras, barna, fekete lakk, betétes

23—26 sz. 7'50, 8'60, 11'90 P

27—30 sz. 13'80 P

Gyermekcipők, fél, fehér, piros

és lakk kötös

23—26 sz. 7'20 P

27—30 sz. 9'20, 11'80 P

31—36 sz. 11'60, 12'70, 14'20 P

Férficipő, fél, fekete . 22— P

Körösvidék-bolt

Békéscsaba, Szent István-tér 18

A kurdok fellázadtak az angolok ellen

Ankara, július 27.
(MTI) Ankarában úgy tudják, hogy az északiraki Kurdisztánban lázadás ütött ki és a vad kurdok szabadcsapatokba verődve zavarják Revapdun környékén az angol felvonulást. A legfrissebb hírek

szerint a kurd felkelők erősen támadják Kurdisztán úttalan és szakadékös hegyeiben az angolok gyenge összekötővonalait. Kifosztottak és felgyújtottak számos brit katonai raktárt.

Bukarestben kivégeztek egy kommunistát

Bukarest, július 21.
(MTI) Hivatalosan jelentik: A román fővárosban az állami rend

ellen irányuló tevékenységért kivégeztek egy kommunistát.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Műsorok: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9. Naponta az első előadás 8 óráig! Tel: 239 Kellemeesen hűtött nézőtér!

Hétfő, kedd

Az elmúlt szezon nagysikerű magyar filmje

ELNÉMULT HARANGOK

Nagy István

Lukács Margit

Kiss Ferenc

BÓRTALPÚ SZANDÁL

kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán, Szt. István tér 18

A Duce kihallgatáson fogadta Villani Frigyes

Róma, július 21
(MTI) A Duce kihallgatáson fogadta Villani Frigyes báró volt Quirináli követet, aki nyugalomba vonulása alkalmából tett búcsúlátogatást Mussolininél.

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

Nagykanizsán megvédik a magyar nótát a jazz-zenekarok zürzavarától

A »Vasvármegye« c. lap legutóbbi számában olvassuk:

Kovács Nagy Pál rendőrtanácsos a napokban határozatot bocsátott ki Nagykanizsán, amely a következőképp szól:

»Megállapítottam, hogy a város területén étkező-, kávéház- és a közönség szórakozását szolgáló egyéb nyilvános helyiségekben rendőrhatósági engedéllyel zenélő jazz-zenekarok a műsorukba beállított idegen zenedarabokon kívül, ritkán ugyan, de eljátszanak magyar hallgató nőnátokat és csárdásokat is és ezeket a hamisítatlan, zamatos magyar népdalokat és csárdásokat nagydob, kisdob, réz-, vagy cintányér, zörgők és különböző, a magyar fülinek idegenhangú, lehetetlen hangszerekkel kísérik.

Ez a zenei műfaj nekünk magyaroknak nemcsak idegen, nemcsak bántó, hanem egyúttal merénylet a drága magyar dal, nóta, zene magyar tisztasága ellen.

Aki ezt a kores, izléstelen, idegen, kevert zenei műfajt zenéli, az merényletet követ el a drága magyar zene, dal és nóta ellen.

A város területén rendőrhatósági engedéllyel zenélő jazz-zenekaroknak megtiltom a magyar dalnak, nótának és csárdásnak a fent leírt módon történő zenélését.

Tilalmam megszegése esetén felelősségre vonom nemcsak a zenekar vezetőjét, hanem a zenélésben résztvevő zenekari tagokat, valamint az engedélyes vendéglőst, kávéháztulajdonost, stb. is.

ELVESZETT

folyó hó 21-én, egy fehér orosz spic k u t y a

Bobi névre hallgat. — Megtalálójára magas jutalomban részesül Horthy M.út 79 sz. alatt.

— Használt, de jó állapotban levő fiúgimnáziumi, leánygimnáziumi, polg. leányiskolai, polg. fiúiskolai, mezőgazdasági középiskolai, kereskedelmi iskolai és elemi iskolai tankönyveket vesz a Körösvidék-bolt.

Dr Berényi Antalné temetése

Szombaton délután 5 órakor, a gyulai Szentháromság-temető kápolnájából helyezték örök nyugalomra dr Berényi Antal gyulai kir. törvénytudó elnök feleségét. A gyászszertartást nagy papisegédlel Glac Mihály pápai kamarás, gyulai plébános vezette. A temetés óriási részvét mellett ment végbe. Gyula város katolikusai mellett ott voltak a gyászmenetben dr Berényi Antalné békéscsabai ismerősei és tisztelői is, hogy utolsó búcsút mondjanak a békéscsabai Szociális Missziótársulat egykori áldottszívű elnökjének. Dr Berényi Antalné évtizedeken át Békéscsabán fejtette ki áldásos munkásságát. Mint a Szociális Missziótársulat volt elnöke minden nemes társadalmi megmozdulásban vezető szerepet vitt. Mindenütt ott volt, ahol segíteni kellett az arra rászorultakon. Nemesen érző meleg szívével számtalan jótékonyági mozgalmat szervezett meg s bőkezűen hintette szót nemes lelkeknek kincseit. A katolikus hitélet terén kifejtett példaadó ügybuzgalma elismeréseként a pro. Ecclesia et Pontifice pápai érdemkeresztet kapta s tulajdonosa volt a Magyar Vöröskereszt Érdemkeresztjének is. Fáradhatatlanul, teljes odaadással apostolkodott itt Békéscsabán és később Gyulán is mind a katolikus hitélet fejlesztése, mind pedig a szociális problémák megoldása érdekében s méltán érdemelte ki embertársai legteljesebb elismerését és őszinte, meleg szeretetét.

Súlyos vasúti szerencsétlenség Olaszországban

Como, július 21. (Stefani.) A Como mellett lévő völgyhídon súlyos szerencsétlenség történt szombaton éjfél után. A viadukton egy 700 munkást szállító vonat találkozott egy ellenkező irányban haladó tehervonattal. A tehervonatra egy emelődaru volt szerelve. Ez nekiütődött a munkásvonat egyik kocsjának és kicsiklatta. A kocszi a híd korlátjának vágódott és pozdorjává zúzódott. A Vöröskereszt és a hatóságok nyomban a helyszínen termettek és megkezdtek a mentés munkáját. Eddig hét halottat és mintegy 50 sebesültet húztak ki a szétzúzódott kocsi alól. Négy sebesült időközben meghalt a kórházban. (MTI)

Rádió

6.40: Ebresztő. Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Himnusz. 12.10: A rádió szalonzenekara. 1.30: A Melles Béla-zenekar. 3.20: Herszényi Bálint zongorázik. 3.40: »Mit főzünk?« Háziasszonyok beszélgetnek. 3.55: Füzési Emilia énekel. 5.15: Táncczene. 5.40: Előadás az utcai balletekről. 6: Haydn: D-dur szimfónia. Előadja John Barbirolli kamarazenekara. 6.30: Buttykay Ákos emlékezete. 7: Hírek. 7.20: Muzsikáló magyar tájak. (III. rész.) A Dunántúl. 8: Reményik Sándor verseiből előad Timár József. 8.45: »Szerelmi bájital.« Rövidített opera. 9.40: Hírek. 10.10: Magyar Női Kamarazenekar. 11.25: Rácz József és cigányzenekara muzsikál. 12: Hírek.

— Gyermek öröme a roller. Kapcsolható a Körösvidék-boltban.

Megkezdődik a vasgyűjtés a Bácskában

A Fémgyűjtő eddigi munkája során a visszacsatolt területeken az ócskavas- és fémhulladékok gyűjtését mindig gyorsan megszervezte, hogy e nyersanyagok minél rövidebb idő alatt a magyar ipar rendelkezésére álljanak. A kitűnő szervezés eredményeképpen máris teljesen kialakult a bácskai területek ócskavasgyűjtő hálózata, mely rövid időn belül megkezdte tevékenységét. Július 25–30 között rendezik meg Újvidéken a vasnapokat és ezt követik a többi bács-

kai városok és községek vasnapjai. A katonai közigazgatás hozzájárulásával rendezik meg a Fémgyűjtő a Bácskában a vasnaporozatot, melyre a gyűjtőközegek már felkészültek.

Természetesen tovább folyik a vasnaporozat az ország többi területein Léván július 26-án kerül elő a vasnap megrendezésére. A közelmúlt napokban megtartott szerdai vasnapon száz mázsa ócskavas gyűlt össze.

Kiváló minőségű női és gyermek strand- és napvédő-szalmakalapok
izléses kivitelben, pompás színezéssel, olcsón kaphatók a „KÖRÖSVIDEK”-BOLTBAN.

Szerdán indulnak táborba a békéscsabai leventék

A békéscsabai leventék július 23-án, szerdán indulnak táborba. Ezúttal Mátramindszentre mennek a békéscsabai fiúk, Román Pál és

Timkó György leventefőoktatók vezetésével, parancsnoksága mellett. Övenöt boldog levente indul a táborba, mely két hétig tart.

Betörő járt a Kreyer-cég raktárában

Ötszáz pengő értékű enyvet lopott el az ismeretlen tettes. A budapesti Kreyer festékárugyár békéscsabai fiókjának vezetője feljelentést tett a rendőrség büntetőosztálynál ismeretlen tettes ellen lopás címén. A feljelentés szerint az utóbbi időkben állandóan dezmálták a cég Andrássy-út 1 sz. házban lévő üzletének raktárát. Az eddigi megállapítás szerint nagymennyiségű enyvet loptak el. Mintegy hat zsák

enyv tűnt el a raktárból, amelyek értéke meghaladja az 500 pengőt.

A nyomozás során megállapították, hogy a tettes a raktár cseréptetőzetét bontotta meg egy darabon és azon keresztül lopta el az enyvet.

A talált nyomok alapján a rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

A közönség köréből

A házaló könyvügnökök

Kaptuk az alábbi sorokat:

»Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Nagyon kérem, hogy soraimnak szíveskedjék helyt adni a Körösvidék hasábjain. A könyvügnökökről akarok írni, akik az utóbbi időben valóságosan elárasztották Békéscsabát. Mondhatni, szinte alig múlik el nap anélkül, hogy lakásunkat fel ne keresné egy-egy könyvügnök. Sajnálattal kell megállapítanom, hogy némelyik könyvügnök akkor, amikor kijelentjük, hogy nem ohajtunk könyvet vásárolni, valósággal erőszakoskodik, behatol, betolakszik a lakásba s a legkülönbözőbb módon igyekszik rántkerészakolni a könyvet. Tűrheterlennek tartom, hogy a házaló könyvügnökök tovább folytassák városunkban erőszakos üzleti tevékenységüket. Sokszor megtörténik, hogy

mire hazamegyünk munkahelyünkről, asztalunkon már ott a könyv, melyet a házaló könyvügnök valósággal ráerőszakolt távollétünkben az otthonlevőkre, akik inkább megvették, vagy megrendelték a könyvet, csak hogy megszabaduljanak a minősíthetetlenül viselkedő könyvügnöktől. Sürgős védelmet kérünk a hatóságoktól ezek ellen az erőszakosan fellépő házaló könyvügnökök ellen. Kérjük a hatóságokat, ne adjanak engedélyt a könyvügnököknek házalásra. Tiltsák el őket a házalástól, mert ez az egyetlen módja annak, hogy megszabaduljunk az erőszakos könyvügnökök zaklatásaitól.

A Szerkesztő Ur szívességét előre is köszönve, maradtam a szerkesztőség iránt teljes tisztelettel

egy Körösvidék-olvasó.

— Ezen a héten a Medvegy és a dr Südy gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

HIREK

• **Eljegyzés.** Liska Mária eljegyezte Kovács József rimaszombati gimnáziumi tanár. (Minden külön értesítés helyett)

— **Meghalt Siemens F. Vilmos.** Siemens Werner, a Siemens gépművek alapító mérnökének fia, F. W. Siemens 68 éves korában meghalt. Az elhunyt 1919 óta vezette a Siemens vállalatot és működésével nagyban hozzájárult a német gépipar nagyánövéléséhez.

— **Szénhiány Angliában.** Angliában egyre nagyobb méreteket ölt a szénhiány. A bányák ugyan teljes iramban folytatják a termelést, de a szállítóeszközök elégtelensége következtében például Londonban a víz- és villamosműveket arra kényszerítette, hogy termelésüket lecsökkentsék s ezentúl az angol fővárosban csak esti 11 órától reggel 3 óráig kapnak a magánháztartások áramot.

— **Konzervdobozok alumíniumból.** Németországban folytatott kísérletek bebizonyították, hogy az alumínium kitűnően alkalmas konzervdobozok előállítására. Az eddigi fehérbádoggal szemben az alumínium sokkal könnyebb és kellő szerkezet alkalmazása által lehetővé válik többszöri használata. Kémiai ellenálló képessége több esetben előnyösebb, mint a bádogé. Az alumínium kitűnően alkalmas hús, hal, tej és sajtjelék konzerválására. Ugyazintén főzelékek és gyümölcsök konzerválásánál nagyon jól bevált.

— **A Szegedi MOVE tárgysorsjárték-húzásának eredménye megtekinthető a Körösvidék-boltban.**

— **Tűz a gellérthegyi kioszkban.** A Citadella alatt lévő gellérthegyi kioszkban szombaton tűz támadt, ahol Petróczy Gyula üzemeltetett be a szentistvánnapi tűzijátékokhoz szükséges anyagok gyártására. Nyolc óra után a kioszk üveges terraszán felrobbant egy robbanóanyag teli hordó. Nagy tűz keletkezett s a fából készült épület leégett. A szerencsétlenség következtében öt asszony vesztette életét.

Menyasszonyi fátylak és koszorúk a Körösvidék-boltban!

— **Papírszövettel szélhámoskodnak Debrecenben.** Debrecenben szombaton feltűnt egy 30–35 év körüli, 160–165 cm magas, sovány fiatalember, aki idegenes kiejtésével szöveget kínált eladásra. Többen vásároltak az olcsó szövetből és amikor az ügynök eltávozott, akkor fedezték fel, hogy a szövet közönséges hamisítvány, mert papírból készült. A károsultak azonnal a rendőrségre mentek, ahol ismeretlen tettes ellen tették meg a feljelentést.

Kedd, szerda, csütörtök, péntek

CSABA MOZGO

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor. Nyitott tető! Telefon 91

PUSKIN világhírű orosz novellája:

POSTAMESTER

Heinrich
George
Hilde
Krahl

— Bejelentett fertőző megbetegedések 1941 július 10-től július 16-ig. Hastífusz: Gyula 1, Békés 1. Vérhas: Békéscsaba 2, Csorvás 2, Ócsöd 2. Roncsoló toroklob: Békéscsaba 1, Békés 1, Endrőd 1, Orosháza 1. Vörheny: Orosháza 1, Szarvas 1. Kanyaró: Békéscsaba 22, Gyula 4, Békés 1, Kétegyháza 3, Szarvas 3, Szeghalom 1. Hökhurut: Gyula 1, Orosháza 3, Kondoros 1. Nyílt tüdőgümőkór: Békéscsaba 2, Gyula 1, Endrőd 2, Békéssámon 1, Nagyszénás 1, Orosháza 1, Ócsöd 1. Gyermekegyi láz: Mezőberény 1. Malária: Orosháza 1, Trachoma: Békéscsaba 1, Békéssámon 1.

— **Baleset.** Lamper Mária 17 éves gyári munkásnő, békéscsabai, Sztraka-utca 48 szám alatti lakos kerékpáron a szarvasi országúton haladt. Eddig még meg nem állapított okból Lamper Mária lefordult a kerékpáról és eszméletét veszítve terült el az út közepén. A kihívott mentők részesítették elsősegélyben. Magához térítették a fiatal leányt, akit azután a lakására szállítottak. Lamper Mária az esés következtében szerencsére, csak kisebb zúzódásokat szenvedett.

— **Elütötte a hinta.** Fischlovics Emil 13 éves tanuló, békéscsabai, Vozárik-utca 11 szám alatti lakost vasárnap délután a strandon véletlenül elütötte az egyik hinta. A tanuló elesett és súlyosan megsebesült. A kihívott mentők részesítették elsősegélyben Fischlovics Emilt, aki a combján mintegy 15 centiméter nagyságú vágott sebet és több kisebb zúzódást szenvedett. A mentők a köz-kórházba szállították.



— **Szicíliai Petőfi emlék.** Most van 60 éve, hogy a szicíliai költőiskolának későbbi feje, Cassone József, a jeles olasz költő, Notóban, Sziciliában belekezdett Petőfi költeményeinek olasz nyelvre való fordításába. Egy emberéletet szentelt e gyönyörű feladatnak és egy más után jelentette meg olasz nyelven a nagy magyar lírikusnak legszebb költeményeit. Notói házában, amelynek erkélyéről gyönyörű kilátás esett a Földközi-tenger naposított vizekre, a költők jövőbelátásával tett hitet az olasz-magyar barátságról, amelynek szellemében költői barátságok kötött számos magyar íróval és költővel. A 80-as évek elején Notóban felkereste őt a fiatal Palóczy Lipót, akinek olasz nyelvtanaiból tanult egy emberöltőn át a művelt magyar közönség olaszul és aki a Magyar Zeneművészeti Főiskola elődjén, a Magyar kir. Zenekadémián először töltötte be az olasz nyelv és irodalom tanszékét, amelyet ott elsősorban gróf Apponyi Albert buzgalmából állítottat fel.

Pántos tropikafaszandál
női-, férfi- és gyermekszámokban kapható a „Körösvidék“-bolt cipőosztályán

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

— **Az ejtőernyő feltalálóját három baráti nemzet vallja magáénak.** A közelmúltban jelent meg Palóczy Edgár tanárnak, a jeles történetírónak tollából magyar és német nyelven egy értekezése, amely egykori képanyaggal is bizonyítja, hogy az ejtőernyő feltalálója Verancsics Faustus csanádi püspök volt, aki ifjúkorában mint vitéz várparancsnok Sümegen és Veszprémben szolgált a török elleni harcokban. Verancsics magyar nevelésben részesült, magyarországi főpap volt és a magyar hadseregben vitézkedett, származása azonban sebenicói volt, sőt a város római alapítójától, a síceni-ektől származtatta magát. Híres művét a *Novae Machinae*, amelyben 64 találmányát írásban és képen mutatta be, Velencében, 1616-ban jelentette meg és élete alkonyán Rómában, az örök városban írta. Verancsics így életművével már a XVII. században valósággal megtestesítője volt az olasz-magyar-horvát barátságoknak.

— **Kiváló minőségű női és gyermek strand- és napvédőszalmakalapok izléses kivitelben, pompás színezéssel, olcsón kaphatók a Körösvidék-boltban.**

Napvédőszemüvegek

izléses kivitelben
olcsón kaphatók
a Körösvidék-boltban!

— **Feltörte a lábát a cipő, súlyos állapotban a kórházba szállították.** Súlyos állapotban szállították be vasárnap a mentők a köz-kórházba Gázso Pál 26 éves békéscsabai, Kanális-szölök 2119 sz. alatt lakó szobafestősegédet. Gázso Pál aratásnál dolgozott, ahol a cipő feltörte a lábát. A jelentéktelennek látszó sérülést azonban elhanyagolta. Szombaton este már annyira rosszul lett, hogy orvosért küldtek, aki súlyos vérmérgezést állapított meg Gázso Pálon. Az orvos azonnali kórházba-szállítását rendelte el, ahol gondos ápolás alá vették.

— **Börtalpi szandál kapható a Körösvidék-bolt cipőosztályán.**

Árhődi Első Gazdasági Vasút.

265—1941. sz.

Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 27-én, vasárnap kedvező időjárás és legalább 100 utas jelentkezése esetén filléres kiránduló vonatot indítunk Békéscsaba Kossuth-térről Gyopárosfürdőre és vissza.

A kiránduló vonat indul Békéscsaba Kossuth-térről 7 óra 30 perckor, Gyopárosra érkezik 10 óra 20 perckor. Gyopárosról vissza indul 19 órakor, Békéscsaba Kossuth-térre érkezik 21 óra 50 perckor.

A kedvezményes menettérti jegy ára 2.— pengő, mely összeget a jelentkezés alkalmával kell befizetni.

Jelentkezéseket elfogad a Békéscsaba Kossuth-téri és a Békéscsaba AEGV állomási pénztár. Amennyiben elegendő számú utas nem jelentkezik, úgy a befizetett összeget visszadjuk.

Gyopároson a strandfürdő megnyílt.

AEGV Igazgatóság.

A békéscsabai kir. járásbírság mint telekkönyvi hatóságtól 5396/1941. tkzs.

Hirdetmény-kivonat

Dr Szabó Gyuláné Kocziszky Klára Erzsébet és Kocziszky Mihály tkvi tulajdonosoknak, ingatlanuknak végrehajtási árverés hatályával bírói úton magánkézből történő eladása iránti kérélmre:

A telekkönyvi hatóság a 14.000—1933. ME sz. R. 4. fejezetében, valamint a 4000/1938. ME sz. R. 27. §-ban s a 7550/1940. ME sz. P. 9. §-ban foglaltak alapján a békéscsabai 17.447 sz. tkvi betétben A+1. sorsz. 5690. hrsz. alatt foglalt III. ker. Lázár-utca 18. szám alatti beltelekben fekvő ház és udvar, dr Szabó Gyuláné Kocziszky Klára Erzsébet és Kocziszky Mihály nevében álló ingatlanra, a végrehajtási árverés hatályával, bírói úton, magánkézből történő eladást elrendeli.

A tkvi hatóság ennél fogva a Frisch Mózes békéscsabai lakos által letett, a békéscsabai m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztár által 1941. július 8-án 103/1941. ta. bevételezett 700 pengőt bírói letétül elfogadja s utasítja a letétpénztárt, hogy ezt az összeget további intézkedésig, bírói letétként kezelje.

A tkvi hatóság a 14.000/1933. ME sz. R. 18. §-nak 2. bek. alapján, a tárgyalási határrapra 1941 évi augusztus hó 18. napjának d. e. 10 óráját a tkvi hatóság hivatalos helyiségébe (Árpád-sor 4, földsz. 4. ajtó) kitézi, s arra a kérelmező telekkönyvi tulajdonosokat, jelzálogos hitelezőket, ajánlattevőt és az összes tkvi érdekeltet megidézi azzal, hogy a tkvi tulajdonosoknak és jelzálogos hitelezőknek jogukban áll jelen végzés kézhezvételétől számított 15 nap alatt a kérelemre és végzésre vonatkozó észrevételeiket megtenni.

Közhírré teszi a tkvi hatóság, hogy a vételi ajánlat 10%-át kitevő bántépénz bírói letétbe helyezése mellett, legkésőbb a tárgyalás előtti nap déli 12 órájáig, a megajánlott vételárat legalább 1%-kal meghaladó vételi ajánlatot bárki tehet, és hogy aki már szabályszerű írásbeli ajánlatot tett, a legmagasabb ajánlatot legalább 1%-kal meghaladó új ajánlatot tehet a kitézött tárgyaláson, ha a lefizetett bántépénz összegét az új ajánlatnak megfelelően kiegészíti.

Felhívja a tkvi hatóság az ajánlattevő figyelmét arra, hogy a vételhez a 10.650/1939. ME sz. R. 3. §-a értelmében, a debreceni m. kir. VI. honvédhadtestparancsnokságnak a hozzájárulása szükséges, melyet lehetőleg már a kitézött tárgyalási határrap előtt szerezzenek be.

Békéscsaba, 1941 július 11.

Dr Borbély sk. kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

Vaainé, kezelő.

A békéscsabai kir. járásbírság mint telekkönyvi hatóságtól 5395/1941. tkzs.

Hirdetmény-kivonat

A telekkönyvi hatóság a 14.000—1933. ME sz. R. 4. fejezetében, valamint a 4000/1938. ME sz. R. 27. §-ban s a 7550/1940. ME sz. P. 9. §-ban foglaltak alapján a békéscsabai 17.447. sz. tkvi betétben A. I. 1.2. sorsz. 5691, 5692. hrsz. alatt foglalt III., Lázár-u. 20. sz. alatti beltelekben fekvő ház, kert és udvar dr Szabó Gyuláné Kocziszky Klára Erzsébet és Kocziszky Mihály nevében álló in-

gatlanokra, a végrehajtási árverés hatályával, bírói úton, magánkézből történő eladást elrendeli.

A tkvi hatóság ennél fogva a Frisch Ferenc békéscsabai lakos által letett, a békéscsabai m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztár által 1941. július 8-án 104/1941. ta. bevételezett 1000, azaz ezer egyezer pengőt bírói letétül elfogadja s utasítja a letétpénztárt, hogy ezt az összeget további bírói intézkedésig, bírói letétként kezelje.

A tkvi hatóság a 14.000/1933. ME sz. R. 18. §-nak 2. bek. alapján, a tárgyalási határrapra 1941 évi augusztus hó 18. napjának d. e. 9 óráját a tkvi hatóság hivatalos helyiségébe (Árpád-sor 4, földsz. 4. ajtó) kitézi s arra a kérelmező telekkönyvi tulajdonosokat, jelzálogos hitelezőket, ajánlattevőt és az összes tkvi érdekeltet megidézi azzal, hogy a tkvi tulajdonosoknak és jelzálogos hitelezőknek jogukban áll jelen végzés kézhezvételétől számított 15 nap alatt a kérelemre és végzésre vonatkozó észrevételeiket megtenni.

Közhírré teszi a tkvi hatóság, hogy a vételi ajánlat 10%-át kitevő bántépénz bírói letétbe helyezése mellett, legkésőbb a tárgyalás előtti nap déli 12 órájáig, a megajánlott vételárat legalább 1%-kal meghaladó vételi ajánlatot bárki tehet, és hogy aki már szabályszerű írásbeli ajánlatot tett, a legmagasabb ajánlatot legalább 1%-kal meghaladó új ajánlatot tehet a kitézött tárgyaláson, ha a lefizetett bántépénz összegét az új ajánlatnak megfelelően kiegészíti.

Felhívja a tkvi hatóság az ajánlattevő figyelmét arra, hogy a vételhez a 10.650/1939. ME sz. R. 3. §-a értelmében, a debreceni m. kir. VI. honvédhadtestparancsnokságnak a hozzájárulása szükséges, melyet lehetőleg már a kitézött tárgyalási határrap előtt szerezzenek be.

Békéscsaba, 1941 július 11.

Dr Borbély sk. kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

Vaainé, kezelő.

Nyugagyak

nagy választékban
kaphatók
a Körösvidék-boltban

SPORT

A B. MÁV atlétái Békésen

Békésen vasárnap nagy atlétikai verseny volt, a megyei bajnoki viadalt tartották meg A versenyen a B. MÁV atlétái a következő eredményeket érték el:

Ifjúságiak: 100 m-es síkfutás 2-ik Kopcsa 11'7 mp, 400 m-es síkfutás 2-ik Kopcsa 55'9 mp, 1500 m-es síkfutás 3-ik Belanka 4 p 32'3 mp.

Szeniorok: 100 m-es síkfutás 2-ik Garami 11'7 mp, 1500 m-es síkfutás 1. Gázso 4 p 19'3 mp, 3. Gúró 4 p 50'8 mp. Magasugrás. 2. Ancsin 155 cm. Diszkoszvetés. 3. Ancsin 33'2 m. Gerelyvetés. 3. Ancsin 43'05 m. Olimpiai váltófutás. 1. B. MÁV csapata (Gúró, Ancsin, Garami, Gázso).

Tőzsde

Valuta: Dollár 35'00—355'00, lez 1'95—2'05, svájci frank 19'60—80'60, szlovák korona 11'45—11'75.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Felelős nyomdavezető: Svecz András.